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ΘΕΜΑ:  «Προβλήματα αστυνομικών στις Υπηρεσίες της Δ.Α. Άρτας» 

Κύριε Αρχηγέ, 

Έως και σήμερα πολλά προβλήματα των αστυνομικών δεν έβγαιναν στην επιφάνεια, κυρίως 

λόγω του φιλότιμου και της υπερεργασίας των λίγων, αλλά πλέον το φιλότιμο στέρεψε, η υπομονή 

εξαντλήθηκε και απαιτείται η εξεύρεση άμεσων λύσεων. 

Η Ένωσή μας, ως θεματοφύλακας των εργασιακών δικαιωμάτων των μελών μας, για πολλοστή 

φορά  αναδεικνύει  τα προβλήματα τους, τα οποία δυστυχώς διαιωνίζονται επιτείνοντας την 

ανασφάλεια των συναδέλφων και την αναποτελεσματικότητα των υπηρεσιών. 

Ζητούμε την άμεση λύση των παρακάτω θεμάτων: 

1.  Παραβίαση της εβδομαδιαίας υπηρεσίας  

 

Η έκδοση εβδομαδιαίας  υπηρεσίας υπήρξε μία από τις σημαντικές κατακτήσεις της Ομοσπονδίας 

μας, η οποία δίνει την δυνατότητα στην Υπηρεσία, στους Διευθυντές και Διοικητές να 

προγραμματίζουν σε βάθος χρόνου, να σχεδιάζουν εγκαίρως, να οργανώνουν αποτελεσματικά και 

να διαχειρίζονται ορθολογικά και αποδοτικά το προσωπικό, στο πλαίσιο της εκπλήρωσης της 

αποστολής της ΕΛ.ΑΣ. και το δικαίωμα στον αστυνομικό να γνωρίζει τι θα δουλεύει για μια 

εβδομάδα.                       

Δυστυχώς παρατηρείται το φαινόμενο να παραβιάζεται συνεχώς η εβδομαδιαία υπηρεσία, 

παρόλο που τόσο η νομοθεσία όσο και οι διαταγές του Αρχηγείου, επιβάλλουν την υποχρεωτική 

τήρησή της. Η εβδομαδιαία  υπηρεσία τροποποιείται συνεχώς, αφού η Διοίκηση επικαλείται 

καθημερινά ότι υπάρχουν σοβαρές ή επείγουσες υπηρεσιακές ανάγκες, αλλά στο μεγαλύτερο 

ποσοστό υπάρχουν παραλείψεις, αστοχίες και έλλειψη σχεδιασμού από μεριάς της. 



 

2. Χρόνος εργασίας, μη χορήγηση και ανάκληση ημερήσιας ανάπαυσης 

 

Δυστυχώς, σε συνδυασμό με την μη τήρηση της εβδομαδιαίας υπηρεσίας, εδώ βρίσκονται τα 

σημαντικότερα προβλήματα του αστυνομικού προσωπικού, καθώς η έλλειψη προγραμματισμού των 

Υπηρεσιών σε θέματα τοπικών εκδηλώσεων, αθλητικών γεγονότων, μέτρων σε δικαστήρια κ.ά.,  

οδηγεί τους Διοικούντες στην εύκολη λύση ονομάζοντας όλα αυτά τα γεγονότα ως έκτακτα και 

απρόβλεπτα, με αποτέλεσμα να μην χορηγούνται οι προβλεπόμενες ημερήσιες αναπαύσεις και 

πολλές φορές να ανακαλούνται, ενώ αρχικά είχε ανακοινωθεί η χορήγησή τους. 

Τονίζεται ότι η ημερήσια ανάπαυση όταν ανακοινώνεται, ΔΕΝ ΑΝΑΚΑΛΕΙΤΑΙ, παρά μόνο σε 

περίοδο Βουλευτικών εκλογών. 

Η χορήγηση της ημερήσιας ανάπαυσης πρέπει να λαμβάνει χώρα μέσα στην εβδομάδα που 

γεννάται το δικαίωμα λήψης της και αυτό αποσκοπεί στην προστασία του αστυνομικού από την 

υπέρμετρη καταπόνηση, η οποία συνεπάγεται τη μείωση της εργασιακής του απόδοσης και την 

έκθεσή του σε κίνδυνο.  Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι διατάξεις για τη χορήγηση ημερήσιας 

ανάπαυσης στο αστυνομικό προσωπικό αποτελούν κανόνες δημόσιας τάξης, από τις οποίες δεν 

μπορεί να αποκλίνει η Διοίκηση, συνάγεται ότι η εκάστοτε Αστυνομική Υπηρεσία οφείλει να χορηγεί 

τις δικαιούμενες ημερήσιες αναπαύσεις στο προσωπικό της εντός του προβλεπόμενου χρονικού 

πλαισίου. 

Δυστυχώς, παρατηρείται συνεχώς ότι η Διοίκηση αρνείται να συμμορφωθεί προς την υποχρέωσή 

της και δεν χορηγεί τις προβλεπόμενες ημερήσιες αναπαύσεις φτάνοντας το προσωπικό στα όρια 

των αντοχών του, καθώς στηρίζεται στο ότι οι συνάδελφοι διστάζουν να κανουν χρήση του 

δικαιώματος της αυτοδίκαιης χρήσης των οφειλόμενων ημερήσιων αναπαύσεων, φοβούμενοι τυχόν 

συνέπειες είς βάρος τους. 

Ενώ σε άλλες περιπτώσεις, απαιτεί την υπερεργασία του Αστυνομικού προσωπικού, θέτοντάς το 

σε υπηρεσία διπλών νυχτερινών, κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας, σύμφωνα με την οποία 

«η διάθεση του αστυνομικού προσωπικού σε υπηρεσία δύο αλλαγών στο ίδιο ημερολογιακό 24ωρο, 

δεν επιτρέπεται…» 

Αυτές οι τακτικές και συμπεριφορές της Διοίκησης μας επιστρέφουν πολλά χρόνια πίσω, 

δυσχεραίνουν την υπηρεσιακή και προσωπική ζωή των συναδέλφων μας και  καλλιεργούν ένα 

έντονο τοξικό κλίμα. 

 

3. Αρμοδιότητες Ομάδας Δίκυκλης Αστυνόμευσης (ΔΙ.ΑΣ.) 

 

Η ομάδα ΔΙ.ΑΣ. συγκροτήθηκε με στόχο την εμφανή και διαρκή  αστυνόμευση στα αστικά κέντρα, 

την φρούρηση ευπαθών στόχων, κυρίως τραπεζικών ιδρυμάτων, εμπορικών κέντρων,  

πολυκαταστημάτων κτλ., ανταποκρινόμενη στην ανάγκη ταχείας και μαχητικής επέμβασης τόσο 

για την πρόληψη, όσο και για την καταστολή κάθε βίαιης και εγκληματικής δραστηριότητας. 

Κατά γενική ομολογία η ομάδα ΔΙ.ΑΣ. είναι από τις πλέον αποτελεσματικές υπηρεσίες της 

ΕΛ.ΑΣ. στην αντιμετώπιση της εγκληματικότητας λόγω του πλεονεκτήματος της άμεσης 

επέμβασης. 

Δυστυχώς, αρκετά συχνά η ΔΙΑΣ ασχολείται με ξένα καθήκοντα, όπως σκοπού κρατητηρίων και 

μεταγωγών κρατουμένων, με αποτέλεσμα να μην της επιτρέπεται να επιτελέσει την πραγματική 

της αποστολή. 

 

4. Καθήκοντα Ο.Π.Κ.Ε. 

 

Kύριος σκοπός των Ο.Π.Κ.Ε. είναι η αποτελεσματική επέμβαση σε επικίνδυνες περιοχές με σκοπό 

την πρόληψη και καταστολή της βαριάς εγκληματικότητας. Επίσης οι Ο.Π.Κ.Ε. συμμετέχουν και σε 

άλλες υπηρεσίες όπως η φύλαξη προσώπων υψηλού προφίλ, καθώς και την μεταφορά επικίνδυνων 

κρατούμενων. Το προσωπικό τους τυγχάνει ειδικής εκπαίδευσης, όπως τακτικές μάχης, σκοποβολή, 



αυτοάμυνα, είσοδος σε κτίρια και απεμπλοκή ομάδας. Διαθέτουν βαρύ οπλισμό, όπως πολεμικά 

τυφέκια, υποπολυβόλα, καραμπίνες και πιστόλια. Οι δυνάμεις διαθέτουν και αντιβαλλιστικά κράνη 

που έχουν χρησιμοποιηθεί σε επικίνδυνες αποστολές. 

Δυστυχώς, η Ο.Π.Κ.Ε. πολλές φορές χρησιμοποιείται σε αλλότρια, από τον κύριο σκοπό της, 

καθήκοντα και η μόνη «επιβράβευση» είναι η παντελής έλλειψη οικογενειακής γαλήνης, άγχος  και 

επιπλέον σωματική και ψυχική επιβάρυνση. 

 

5. Προσωρινές Εσωτερικές μετακινήσεις. 

 

Στη Διεύθυνσή  μας παρατηρείται το εξής φαινόμενο: 

- Υπηρεσία αποσπά αστυνομικούς σε άλλες υπηρεσίες της Δ.Α. Άρτας και ταυτόχρονα δέχεται 

αποσπασμένους από άλλες υπηρεσίες της Δ.Α. Άρτας προς κάλυψη των αναγκών της 

- Υπηρεσία δέχεται αποσπασμένους, αλλά ταυτόχρονα εσωτερικά ή εξωτερικά καθήκοντα της 

εκτελούνται από αστυνομικούς άλλων υπηρεσιών με τη μορφή της «διάθεσης» και παρόλα αυτά οι 

ημερήσιες αναπαύσεις δεν χορηγούνται στο προσωπικό της, με την αιτιολογία ότι δεν επαρκεί το 

προσωπικό. 

Οι συνάδελφοι δεν γνωρίζουν που υπηρετούν, αφού τη μία μέρα βρίσκονται στην οργανική τους 

θέση και την επομένη σε άλλη υπηρεσία με διάθεση. Το πρόβλημα είναι αρκετά σύνθετο διότι πλέον 

χάνεται η ομοιογένεια των υπηρεσιών και τίθεται σοβαρό θέμα ασφάλειας του προσωπικού.  

 

Συμπέρασμα 

 

Διαφαίνεται για πολλοστή φορά η έλλειψη ορθού προγραμματισμού, όπου ο υπάρχων 

συντονισμός των αρμόδιων υπηρεσιών σε όλα τα διοικητικά επίπεδα δείχνει πως πάσχει αρκετά, 

δίχως απτά σημάδια βελτίωσης-θεραπείας καθώς πρυτανεύει πάντοτε η λογική της τελευταία 

στιγμής.  

Yπενθυμίζουμε ότι η απαρέγκλιτη εφαρμογή και πιστή τήρηση των ισχυουσών διατάξεων, τόσο 

του χρόνου εργασίας όσο και των λοιπών κεκτημένων δικαιωμάτων του Αστυνομικού προσωπικού, 

δεν έγκειται στη διακριτική ευχέρεια της Διοίκησης, αλλά είναι υποχρέωση αυτής.  Η 

καταστρατήγησή τους, πέραν των άλλων, εγκυμονεί και πολλούς κινδύνους ακόμη και για την 

προσωπική ασφάλεια, τη σωματική ακεραιότητα και τη ζωή των συναδέλφων μας. 

Η Ένωσή μας δηλώνει απερίφραστα ότι δεν προτίθεται να ανεχθεί άλλες παραβιάσεις των 

κειμένων διατάξεων και ιδίως αυτών που άπτονται της εργασιακής και οικογενειακής ειρήνης 

των συναδέλφων μας και επισημαίνει ότι εφόσον δεν υπάρξουν άμεσα ορατές προσπάθειες για 

την αντιμετώπισή τους, θα ασκήσει κάθε ένδικο μέσο για την υπεράσπιση των εργασιακών 

δικαιωμάτων των μελών της. 

 


